
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr XLIV 

XLIV Sesja w dniu 24 marca 2023  

Obrady rozpoczęto 24 marca 2023 o godz. 12:30, a zakończono o godz. 14:33 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Sławomir Erber 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk dokonał otwarcia sesji.  Poinformował 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO. 

 

Następnie Przewodniczący dokonał powitania radnych, przybyłych gości oraz pracowników 

Starostwa. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk stwierdził 100 % 

frekwencję Radnych i tym samym prawomocność obrad. 

 

Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku uwag i pytań zarządził głosowanie. 



 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz 

Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina 

Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

 

Porządek obrad stanowi Załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

4. Przyjęcie Protokołu nr XLIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 22.02.2023 roku. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku uwag i pytań zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

 

przyjęcia Protokołu nr XLIII z Sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 22.02.2023 roku. 

 

Wyniki głosowania 

 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Ludwik Butkiewicz 

 

Protokół nr XLIII z sesji z dnia 22.02.2023 r. był do wglądu w Biurze Rady oraz został 

przesłany do radnych drogą mailową i udostępniony w na stronie bip Starostwa Powiatu 

Sztumskiego. 

 

Protokół stanowi Załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Informacja została dołączona do materiałów wysłanych drogą mailową. 

 



Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

6. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie sztumskim w 2022 

roku. 

 

Informację przedstawił Z-ca Komendanta Powiatowego Policji podinsp. Marcin Szpak.  

 

Informacja została dołączona do materiałów wysłanych do radnych na posiedzenie sesji. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, w której udział brali: radni Zbigniew Zwolenkiewicz, 

Wojciech Cymerys, Piotr Stec, Teresa Skolimowska, Ryszard Mazerski, Adam Krupa, 

 

W związku z brakiem kolejnych pytań i uwag Przewodniczący podziękował za udzielenie 

odpowiedzi na pytania radnych życząc powodzenia w nowym miejscu pracy i przeszedł do 

kolejnego punktu. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

 

7. Przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w Powiatowym 

Urzędzie Pracy w Dzierzgoniu.  

 

Protokół pokontrolny odczytała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej p. Teresa Skolimowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu. 

 

Protokół pokontrolny stanowi Załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przejęcia niektórych zadań z 

zakresu administracji rządowej związanych z organizacją i przeprowadzeniem kwalifikacji 

wojskowej w 2023 r. na terenie Powiatu Sztumskiego. 

 

Projekt uchwały przedstawił p. Dariusz Dura zajmujący samodzielne stanowisko ds. 

Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przejęcia niektórych zadań z 

zakresu administracji rządowej związanych z organizacją i przeprowadzeniem kwalifikacji 

wojskowej w 2023 r. na terenie Powiatu Sztumskiego. .  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ : 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Grzegorz 



Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Zbigniew Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marcin Jarocki 

BRAK GŁOSU (1) 

Leszek Sarnowski 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia Programu 

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w 

Powiecie Sztumskim na lata 2023-2027. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor PCPR p. Ewelina Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia Programu 

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w 

Powiecie Sztumskim na lata 2023-2027. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ : 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz 

Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Leszek Sarnowski 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie określenia zadań i wysokości 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne 

zadania w 2023 roku.  

 

Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor PCPR p. Ewelina Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie określenia zadań i wysokości 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne 

zadania w 2023 roku.   



 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz 

Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina 

Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany Uchwały XL/304/2022 

Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28.12.2022 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Sztumskiego na 2023 rok. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję w której udział wzięli: Starosta Powiatu Sztumskiego p. 

Leszek Sarnowski, radny p. Zbigniew Pędziwilk, radny p. Zbigniew Zwolenkiewicz  

 

Wobec braku kolejnych pytań i uwag przewodniczący zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały XL/304/2022 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 28.12.2022 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Sztumskiego 

na 2023 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Leszek 

Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

 

PRZECIW (1) 

Łukasz Merchut 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Zbigniew Pędziwilk, Piotr Stec 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany Uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego Nr XL/303/2022 z dnia 28.12.2022 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2023-2028. 



 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego Nr XL/303/2022 z dnia 28.12.2022 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2023-2028.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Łukasz Merchut 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany składu osobowego 

Komisji Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Powiatu p. Dariusz Browarczyk, który 

również otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany składu osobowego Komisji 

Rady Powiatu Sztumskiego.   

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz 

Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina 

Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

 

14. Wnioski i oświadczenia. 

 



Radny p. Sławomir Erber podziękował za zaufanie i poparcie dzięki czemu udział w Komisji 

ds. Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia będzie godnie 

reprezentował. 

 

15. Sprawy różne.  

 

Radna p. Teresa Skolimowska zadała pytanie Staroście w sprawie przetargu dotyczącej 

miejscowości Szropy oraz w jaki sposób Zarząd będzie zbierał dodatkowe środki na przetarg. 

 

Starosta odpowiedział, że modernizacja dróg to również powiększanie majątku powiatu 

sztumskiego. Jeżeli dostajemy dodatkowe środki są one wykorzystywane na realizację zadań. 

 

Radny p. Grzegorz Kostrzewa zadał pytanie w sprawie dokumentacji i kompleksowej 

przebudowy drogi w Cieszymowie. 

 

Starosta odpowiedział, że to wszystko jest w toku załatwiania tej sprawy i będzie ona 

realizowana. 

 

Głos w tej sprawie zabrał również Wicestarosta p. Kazimierz Szewczun. 

 

Radny p. Łukasz Merchut zadał pytanie w sprawie wydatków na tegoroczne odśnieżanie 

dróg. 

 

Wicestarosta odpowiedział, że nadal są liczone faktury, które cały czas spływają do 

Starostwa. 

 

Kolejne pytanie było w sprawie śmieci na działce nr 109/1 i 109/2 w Waplewie Wielkim. 

 

Na pytanie odpowiedział radny Wojciech Cymerys, że właściciel gruntu jest za to 

odpowiedzialny, ponieważ Starostwo tą sprawą się nie zajmuje. 

 

Wicestarosta zabrał głos w w/w sprawie. 

 

Przewodniczący zabrał głos na temat rębaka, który Starostwo zakupiło. 

 

W dyskusji brali udział: Wicestarosta p. Kazimierz Szewczun, Skarbnik Powiatu Sztumskiego 

p. Lucyna Bednarska. 

 

Radny p. Zbigniew Pędziwilk zadał pytanie od mieszkańców co z drogą Sadułki - Postolin? 

 

Radny p. Zbigniew Zwolenkiewicz odpowiedział, że to pytanie powinno być złożone na 

piśmie jako interpelacja. Stanowisko to poparł również Starosta Powiatu Sztumskiego p. 

Leszek Sarnowski. 

 

Radny p. Jarosław Stawny zabrał głos w sprawie wynajęcia rębaka od wojewody zamiast 

kupować ręczny. 

 

Wicestarosta p. Kazimierz Szewczun odpowiedział, że aby mieć taki rębak to trzeba by było 

zakupić dodatkowo ciągnik co pomniejszyło by budżet Starostwa. 



 

16. Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący przypomniał radnym o składaniu wniosków na piśmie, jak również o 

składaniu oświadczeń majątkowych do końca kwietnia br. 

 

Przewodniczący poinformował o kolejnym zaplanowanym posiedzeniu Sesji na 26 kwietnia 

2023 roku.  

 

W związku z tym, że była to ostania sesja przed świętami Przewodniczący złożył życzenia 

Wielkanocne dla mieszkańców, radnych i osób przebywających na sali. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący podziękował zebranym i 

zakończył 44 posiedzenie Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

 

Przewodniczący 

Rady Powiatu Sztumskiego  

Dariusz Browarczyk 

  

 

Protokół sporządziła: Katarzyna Onisk 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


